

Лоухский Большевик

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

40 (895) Четверг 20 ноября 1944 г. Цена 15 к

Свято выполнять взятые обязательства

Сегодня в номере публикуется социалистическое обязательство рабочих, служащих и инженерно-технических работников Чупинского леспромхоза. Это обязательство является ответом на призыв кондопожцев развернуть соревнование в лесу.

Коллектив Кондопожского леспромхоза, лесорубы и возчики наших лесопунктов хорошо понимают какое значение имеет лес для нашей страны когда в областях и районах, освобожденных от захватчиков развернулись восстановительные работы, когда лес нужен для восстановления ед и городов, шахт, рудников и других объектов промышленности.

Чем больше леса будет дано стране, тем скорее будут залечены раны нанесенные фашистскими оккупантами и чем скорее будет восстановлено разрушенное хозяйство, тем сильнее удары по фашистской Германии и тем скорее окончательный разгром врага. С такими мыслями начали рабочие лесной промышленности социалистическое соревнование.

Досрочно выполнить план осенне-зимних лесозаготовок и годовой план 1945 года, добиться, чтобы все рабочие, занятые на основных работах, выполняли дневные нормы не ниже чем на 100 проц., поднять производительность труда на 5-7 проц., выработать не менее 200 норм за осенне-зимний сезон, не менее 80 проц. всех рабочих использовать на ос-

новных работах, закончить сплавные работы не позднее 10 октября 1945 г. таковы пункты принятые на собраниях рабочих лесопунктов.

Обязательства вполне выполнимы. Поручкой этому является высокопроизводительная работа лесорубов и возчиков т. т. Герасимовой, Мауровой, П. Тарасовой, Ольги и Александры Мининых, Ходаева, Кошкиной и многих других, которые ежедневно дают по полторы-две нормы и к 7 ноября выработали по 45-50 норм

Основным условием выполнения взятых обязательств является то, чтобы каждый лесоруб, возчик, трелевщик добивались выполнения дневных норм. Чтобы они не успокаивались на достигнутых успехах, а ежедневно увеличивали дневную производительность труда. В этом главное.

Товарищ Сталин в приказе № 220 от 7 ноября 1944 г. сказал:

„Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненные центры Германии. Задача сейчас состоит в том, чтобы стремительным натиском Объединенных наций в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию“.

Лесорубы и возчики Лоухского района, включаясь в социалистическое соревнование, своим скромным трудом помогут Красной Армии выполнить эту историческую задачу.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении тов. Куусинена Отто Вильгельмовича орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед советским государством и за многолетнюю общественную и публицистическую деятельность наградить тов. КУУСИНЕНА Отто Вильгельмовича орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

22 ноября 1944 года.

Присуждено Красное знамя

Рыбаки нашего района Октябрьский план вылова рыбы и сбора морских водорослей выполнили на 350,7 процента. Решением ЦК ССР за нашим районом оставлено республиканское переходящее Красное знамя и выдана премия в размере 8 тысяч рублей.

Товарищи артиллеристы и минометчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии!

Сегодня советские люди празднуют день артиллерии Красной Армии.

Вся страна отмечает сегодня великое значение артиллерии, как главной ударной силы Красной Армии.

Как известно, артиллерия была той силой, которая помогла Красной Армии остановить продвижение врага у подступов Ленинграда и Москвы.

Артиллерия была той силой, которая обеспечивала Красной Армии разгром немецких войск под Сталинградом и Воронежом, под Курском и Белгородом, под Харьковом и Киевом, под Битовском и Вобруйском, под Ленинградом и Минском, под Яссами и Кишиневом.

Своим сокрушающим огнем артиллерия успешно расчищала путь пехоте и танкам в величайших сражениях Отечественной войны, в результате чего враг оказался изгнанным из пределов нашей Родины.

Теперь вместе со всей Красной Армией советская артиллерия наносит сокрушительные удары по живой силе, технике и укреплениям врага в последних решающих боях за победу над Германией.

Товарищ Сталин в докладе о 27-й годовщине Октябрьской Социалистической революции сказал:

„Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы“.

Помочь Красной Армии выполнить поставленную задачу—долг каждого трудящегося. С такой мыслью работают рыбаки нашего района.

В результате добросовестной работы рыбаков план рыбодобычи четвер-

Всем известно, что советская артиллерия добилась полного господства на поле боя над артиллерией врага, что в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неуязвимой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем.

Это такой успех, которым может по праву гордиться наша страна.

Товарищи артиллеристы и минометчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии! Поздравляю вас с днем артиллерии!

В ознаменование решающих успехов артиллерии Красной Армии в Отечественной войне ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня 19 ноября, в день артиллерии, в 19 часов в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молодоте и Туле от имени Родины салютовать нашим славным артиллеристам двадцатью артиллерийскими залпами.

Пусть живет и здравствует советская артиллерия на страхе врагам нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Успех рыбаков-колхозников

того квартала к 20 ноября выполнен на 200, а годовой на 99,3 процента. Впереди идет колхоз „Красная Армия“ (председатель т. Антонов), выполнивший квартальный план на 334 процента, а годовой—на 155 проц. Колхоз „Буря“ план четвертого квартала выполнил на 412, годовой—на 99 процентов.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО рабочих, служащих Чупинского леспромхоза

Обсудив письмо рабочих, служащих и инженерно-технических работников Кондопожского леспромхоза ко всем работникам лесных предприятий Карело-Финской ССР об организации социалистического соревнования с рабочими, служащими и инженерно-техническими работниками лесных предприятий Архангельской области, мы рабочие, служащие и инженерно-технические работники Чупинского леспромхоза поддерживаем инициативу кондопожцев и желаем принять самое активное участие в окончательном разгроме врага, в скорейшем восстановлении народного хозяйства освобожденных районов республики от немецко-фашистских захватчиков и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план осенне-зимних лесозаготовок 1944-1945 г. г. к 25 марта 1945 года, т. е. на 5 дней раньше срока.
2. Выполнить план лесозаготовок 1945 года к 21 декабря 1945 года, т. е. на 10 дней раньше срока.
3. Добиться, чтобы все рабочие занятые на заготовке, вывозке, подвозке древесины, выполняли нормы выработки не менее чем на 100 процентов. За счет рационализации производства и обучения рабочих стахановским методам труда довести среднюю производительность на основных работах:

- a) в осенне-зимнем лесозаготовительном сезоне до 105 проц.
- b) в 1945 году до 107 проц.
5. Добиться, чтобы в течение осенне-зимнего лесозаготовительного сезона не менее 50 процентов рабочих, занятых на основном производстве, выработали не менее 200 дневных норм.
5. Довести количество рабочей силы на основном производстве, как в осенне-зимнем лесозаготовительном сезоне 1944-1945 г. г., так и в 1945 году до 80 процентов.
6. Закончить все сплавные работы и навигацию 1945 года, включая и сдачу древесины потребителям, к 10 октября 1945 года.
7. Вызывать на социалистическое соревнование рабочих, служащих и инженерно-технических работников Кандалакшского леспромхоза.
8. Поручить подписание договора на социалистическое соревнование с Кандалакшским леспромхозом от Чупинского леспромхоза директору леспромхоза тов. Глазову, председателю Рабочкома тов. Лангуевой, стахановцам Макеевой, Тугареву, Ходаеву.
9. Арбитром по подведению итогов социалистического соревнования поквартирно просим быть трест „Севкавеллес“ и „Наркомлес Карело-Финской ССР“.

По поручению общего собрания лесопунктов обязательство подписали: Лангуева М., Гужев П., Тилин И., Смирнов В. (Чупинский леспромхоз), Лангуев, Ходаев, Малышева, Кошкина, Маслякова, Понолинская, Ефимов Килевяйнен (Энгозерский лесопункт), Олеков В., Григорьева, Сазонова, Архипова, Груничев, Минин, Степанова, Тарасова, Козлова, Нечаева, Богданова, (Амбарный лесопункт) Головатова, Тупицина, Коньков, Лосев В., Осидова Е., Лангуева Анна (Каторский лесопункт)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О роли партийного собрания

Общее партийное собрание является высшим органом первичной партийной организации. Без партийных собраний не может быть партийной работы, нет, по сути дела, и самой парторганизации.

Регулярные собрания — важнейшая сторона нашего партийного быта. Там, где партийные собрания проводятся регулярно, хорошо подготавливаются вопросы поставленные на обсуждение собрания, там коммунисты идут на них не только в порядке партийной дисциплины, но с желанием, ждут этих собраний, принимают активное участие в обсуждении вопросов. Это свидетельствует о том, что партийная организация живет внутренней жизнью, помогающей правильно нацеливать коммунистов на решение конкретных задач.

И наоборот, в тех первичных парторганизациях, где партийные собрания созываются редко или проводятся формально, там коммунисты разобщены и их усилия не направлены к решению стоящих перед ними задач и дело хромает.

Вот пример. В парторганизации ст. Полярный круг

(секретарь тов. Салов) за 10 месяцев этого года проведено всего 7 партийных собраний. При чем собрания проводились в связи с приездом представителей РК КП(б). Из восьми обсужденных вопросов, 7 рекомендованы райкомом партии. Сама же парторганизация в разлу не ставила на обсуждение собрания вопросов производственного характера, о работе массовых организаций и т. п., в то время как вопрос о подготовке станции к зиме, о социалистическом соревновании заслуживали самого серьезного внимания. Это свидетельствует о том, что парторганизация ст. Полярный круг плохо выполняет производственные дела, не живет внутренней жизнью и, как следствие этого, станция плохо подготовлена к зиме, имеют место браки в работе.

Недооценивается роль партийного собрания и в парторганизации Чупинских горных разработок. Собрания проводятся редко, подготавливаются плохо, коммунисты не активно участвуют в решении вопросов.

На одном из партийных собраний стоял важный вопрос — о режиме эконо-

мии и снижении себестоимости выпускаемой продукции. К подготовке данного вопроса надо было относиться со всей серьезностью. Однако это не было сделано. Докладчик т. Голубев подготовился плохо, не рассказав коммунистам о средствах борьбы за режим экономии, не вскрыл причин снижения себестоимости продукции. В результате на этом собрании выступили трое, (парторг ЦК КП(б), Климуков, директор т. Зернов и т. Неуновен), при чем последний говорил не по существу вопроса. В итоге — решение по такому важному вопросу принято неопределенное и никаких результатов оно не дало в снижении себестоимости. До сих пор ни один рудник не имеет нарядов-заказов, горные разработки имеют большой перерасход по себестоимости выпускаемой продукции.

Секретарям парторганизаций т. т. Салову и Климукову нужно покончить с недооценкой партийных собраний и принять решительные меры и их регулярно проводить, тщательной подготовке обсуждаемых вопросов.

Н. ВОРОНОВ

Зав. организаторским отделом РК КП(б).

1 декабря 1944 года исполняется 10 лет со дня злодейского убийства великого патриота нашей Родины СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА КИРОВА

С. М. КИРОВ

О коммунистической партии



ставляет собой такую несокрушимую силу для всех наших врагов, что вся наша работа, вся наша стройка находится в прочной и совершенно незыблемой стальной оправе, которая называется нашей великой Ленинской Коммунистической партией.

Мы обязаны, товарищи нашим победой тому, что мы имеем огромную коммунистическую партию, в которой собрано все лучшее, все творческое и революционное из среды рабочего класса СССР.

Мы имеем такую партию, которая умеет праздновать победы своих великих работ. Мы имеем такую партию, которая не сгибает своей большевистской головой на перед какими трудностями и опасностями, порождаемыми изнутри и извне.

Наша партия тверда, как гранит!

Наша партия едина, нераздельна, как монолит!

Наш великий Советский Союз — единственное Отечество трудящихся, это не красивая социальная утопия, подобная тем, о которых когда-то мечтало человечество, а страна, которая на практике, в реальной жизни строит социализм. И вся эта громадная социалистическая стройка, весь этот гигантский организм, поднимающийся на одной шестой части земной суши, именно потому так велик, так крепок, потому пред-

ПИСЬМО

молодых лесорубов и возчиков Кап.озерского лесопункта ко всей молодежи Чупинского леспромхоза

Мы молодые лесорубы и возчики Капозерского лесопункта, воодушевленные историческим докладом великого полководца, отца и учителя товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской Социалистической революции, горим одним желанием — своим трудом помочь Красной Армии добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы.

Наш долг — дать стране лесу, для восстановления сел и городов варварски разрушенных фашистскими извергами, столько — сколько потребуется.

Поэтому мы обращаемся ко всей молодежи Чупинского леспромхоза в честь 27-й годовщины доблестной Красной Армии подготовить производственный

подарок, а именно: В период с 1 декабря 1944 г. по 23 февраля 1945 г. каждому молодому рабочему выработать не менее 120 дневных норм.

Поднять производительность труда комсомольско-молодежных бригад и к дню Красной Армии довести дневную выработку не менее 200 процентов.

Организовать техническое обучение молодых лесорубов и возчиков, особенно впервые пришедших в лес, передовым методам труда.

Своими силами обслужить досуг молодежи для чего, оформить красный уголок и организовать для молодежи чтение лекций и докладов.

По поручению молодежи письмо подписали: ЛАНГУЕВА, АРТЕМЬЕВА.

Ответственный редактор

Н. АРТАМОНОВ

При Чупинской средней школе с 1 декабря с. г. открывается вечерняя школа (с I по IV класс) по обучению молодежи и подростков без отрыва от производства.

Занятия будут проводиться в вечернее время 5 дней в неделю по 4 часа в день. Желающие заниматься могут подавать заявления в Лоухский Район.

ЛОУХСКИЙ РАЙОН

Продается корова и сено. Желающие узнать об условиях могут справиться по адресу: лесобиржа Чула, барак № 102, Жигалов К. А.

Лоухская райтипография, пос. Чула. Тираж 6300 экз. E 01361

III пленум Лоухского РК КП(б) КФССР

На днях состоялся III пленум Лоухского РК КП(б), обсудивший два вопроса: о работе Чупинских горных разработок и о состоянии организационно-партийной работы в первичных парторганизациях.

С докладом о работе Чупинских горных разработок за 10 месяцев текущего года выступил директор тов. Зернов, рассказавший пленуму о итогах деятельности предприятия за прошедшие десять месяцев.

Десятимесячный план по выпуску воловой продукции выполнен на 67,5 проц. За это время добыто слюды-сырца 32 проц. плана, колотой слюды — 41, отборного шпата — 457 проц., рядового шпата — 102 проц. к плану. План водных перевозок выполнен на 79,8 проц. Из этих цифр видно, что Чупинские горные разработки не справились с выполнением государственного задания.

Выступавшие в прениях вскрыли причины плохой

работы горных разработок. Тов. Тареев отметил, что бычем производства является низкая квалификация рабочих, а учеба их не организована. Дирекция не создала нужных материальных и бытовых условий для рабочих, что не содействовало закреплению кадров рабочих. Тов. Ситников отметил плохую организацию труда, нерациональное использование рабочей силы. Тов. Артамонов говорил об отсутствии на некоторых работах премиально-прогрессивной оплаты труда, о том, что руководство горных разработок по настоящему не занимается с людьми.

Кроме этого, выступавшие в прениях отмечали, что Наркомат стройматериалов не обеспечил горные разработки автотранспортом, стойкими взрывчатыми веществами, что в конечном итоге сказалось на выполнении плана.

В принятом решении пленум РК КП(б) поставил перед коллективом горных

разработок задачу начать своевременную подготовку к работам 1945 года, чтобы в новом году добыть 300 тонн слюды, 5 тысяч керамики и обеспечить выполнение водных перевозок 20 тысяч тонн керамического сырья.

С докладом о состоянии организационно-партийной работы в первичных парторганизациях выступил зав. организационно-инструкторским отделом РК КП(б) т. Воронов, который вскрыл серьезные недостатки в практике проведения партийных собраний, в работе по росту рядов партии, агитационно-пропагандистской работе и других вопросах. В прениях по этому докладу выступило 7 человек.

Пленум принял развернутое решение, направленное на коренное улучшение всей организационно-партийной работы, к тому, чтобы каждая первичная парторганизация жила полноценной партийной жизнью.

Республиканское Красное знамя вновь присуждено Чупинскому леспромхозу

За выполнение октябрьского плана по заготовке на 116,9 и по вывозке на 113 проц., решением Совнаркома Карело-Финской ССР переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, Совнаркома и ЦК КП(б) КФССР вновь оставлено за коллективом

рабочих, служащих и инженерно-технических работников Чупинского леспромхоза.

Результаты работы в ноябре месяце говорят о том, что лесорубы и возчики имеют все возможности завоевать республиканское знамя и в ноябре. На 20

ноября по леспромхозу месячный план по заготовке выполнен на 80,8 проц, план вывозки — на 67,5 проц.

Задача состоит в том, чтобы выше поднять производительность труда на заготовке и вывозке и этим обеспечить завоевание Красного знамени в ноябре.